

**Районный конкурс «Земля Карачевская» среди читателей
муниципального бюджетного учреждения культуры «Карачевская
межпоселенческая районная библиотека имени Баранских Н. Н. и Н. В.»
на лучший отзыв о прочитанной краеведческой книге.**

В 2010 году муниципальному учреждению культуры «Карачевская межпоселенческая районная библиотека» постановлением администрации Карачевского района присвоено имя гвардии капитана, кандидата географических наук, профессора внешней торговли Баранского Николая Николаевича и известной писательницы, члена союза писателей СССР Баранской Натальи Владимировны.

В 1941 году Н. Н. Баранский ушел добровольцем на фронт. Агитатор политотдела капитан Баранский поддерживал боевой дух товарищей по оружию. 12 августа 1943 года погиб при освобождении г. Карачева и был похоронен на кладбище в с. Алымова. Его боевой путь отмечен наградами – медалью «За отвагу», Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны II степени.

Н. В. Баранская по праву считается одним из основателей музея А. С. Пушкина в Москве. Под ее научным руководством была разработана первая экспозиция этого уникального культурного центра. Книги Н. В. Баранской изданы в России и 11 странах мира. Среди произведений писательницы: «Неделя как неделя», «Женщина с зонтиком», «День поминовения», «Странствие бездомных», «Цвет темного меду». В 2005 году Н. В. Баранская была захоронена в с. Алымова рядом с мужем.

Семья Н.Н. и Н.В. Баранских трепетно хранит память о них. Сын Николай Николаевич Баранский - профессор политологии, действительный член Международной Академии телевидения и радио, генерал, его супруга Наталья Александровна Козелкова, актриса, член Международной Академии Телевидения и Радио, преподаватель института телевидения и радиовещания "Останкино" частые гости нашего города. Семья Баранских оказывает благотворительную помощь Карачевской районной библиотеке: это и современная компьютерная техника, новые книги современных авторов, художественные альбомы, книги на электронных носителях. А с 2012 года семья Баранских и библиотека учредили ежегодный конкурс на лучший отзыв о прочитанной книге среди читателей библиотек нашего района. Денежные премии победителям представлены Баранскими.

В 2012 году конкурс проводился среди читателей районной библиотеки и библиотек сельских поселений разных возрастных групп от 9 лет и старше по двум номинациям: «Сочинитель» и «Книгочей». В номинации «Сочинитель» принимали участие читатели в возрастных категориях от 9 до 14 лет и от 15 до 20 лет. В номинации «Книгочей» - от 20 лет и старше.

Цели конкурса:

1. Популяризации и пропаганды литературного наследия русской писательницы Натальи Владимировны Баранской.
2. Формирования у подрастающего поколения книжной и информационной культуры, привитие навыков самостоятельной работы с книгой.
3. Продвижения лучших образцов литературы в широкие слои читателей.
4. Формирования в общественном мнении представлений о ценности и значимости чтения и книжной культуры.
5. Создания положительных и привлекательных образов читающего человека, книги, литературы, библиотек, связанных с чтением.
6. Вовлечения в активное квалифицированное чтение нечитающих и малочитающих людей.
7. Стимулирование библиотекарей, работающих с молодёжью, к активной творческой работе.

Были представлены отзывы, подготовленные читателями районной библиотеки и 15 поселенческих библиотек района. Всего приняло участие 39 человек, 7 из которых стали победителями.

В 2013 году тема конкурса была определена датой – 70-летия освобождения г. Карачева от немецко – фашистских захватчиков и 70-летия со дня гибели гв. капитана Н.Н. Баранского. Поэтому конкурс был назван «Мой город» и цель была определена так: Расширение знаний по истории родного края, развитие интереса к прошлому и настоящему города Карачева. На конкурс представлено 48 работ. 18 участников поселенческих библиотек, остальные работы представили читатели районной библиотеки

В работах участников, а это юные карачевцы и люди старшего поколения, можно было прочесть о прошлых и настоящих событиях в нашем крае, оставивших заметный след в памяти, о скорбных страницах, связанных с Великой Отечественной войной, о партизанском движении, о восстановлении разрушенного войной хозяйства, воспоминания старожилов в сочинениях детей и внуков, собственные переживания и впечатления от прочитанного, о творчестве местных писателей и поэтов - А. Мехедова, Е. Кузина и др. А также собственные стихи и рассказы наших читателей.

Например, сочинение победителя конкурса прошлого года Игоря Полякова названо «За что я люблю свой город». Свою работу-воспоминание он посвятил памяти своего друга, земляка Владимира – участника локальных конфликтов на территории Чеченской республики. Было много отзывов-рассказов о родной природе.

В 2014 г. конкурс проводился в рамках областной акции «Это наша с тобой биография». Название конкурса - «Земля Карачевская». Участники конкурса должны были написать отзыв о прочитанной книге писателей, поэтов Брянщины. В марте Положение конкурса было выставлено на сайте администрации Карачевского района - <http://karadmin.ru/informatsiya-obshchaya/news-book/13-novosti-biblioteki/1215-biblioteka-provodit-konkurs-na->

luchshij-otzyv-o-prochitannoj-kraevedcheskoj-knige и в библиотеке на стендах. Цели конкурса не были изменены – это, прежде всего, - формирование активной жизненной позиции и уважительного отношения к истории родного края. Комиссия уже подвела итоги конкурса и определила победителей. На конкурс были представлены отзывы, подготовленные читателями Карачевской межпоселенческой районной библиотеки им. Баранских Н.Н. и Н.В. и 10 поселенческих библиотек района. В конкурсе приняли участие 53 читателя. Возраст читателей, представивших свои работы: от 9 до 74 лет.

Награждение победителей и лауреатов конкурса традиционно проходит 15 августа в День освобождения города Карачева от немецко – фашистских захватчиков. На церемонию награждения приезжает Николай Николаевич Баранский с супругой - актрисой Натальей Александровной Козелковой. На мероприятии присутствует глава администрации Карачевского района В.Ф. Бабков, они вручают победителям денежные премии, дипломы, лауреаты получают на память подарки.

Проведение подобных мероприятий требует времени и большого труда всех работников библиотеки. Однако, участники конкурса - наши читатели показали в своих работах, как они гордятся своей родиной, его древней историей и современностью. Конкурс приносит свои плюсы - дети и молодежь ближе знакомятся с литературным наследием Брянщины, создается положительный и привлекательный образ человека читающего, многие жители города и района открыли для себя деятельность библиотеки, повысился ее авторитет, оказались вовлеченными в чтение «малочитающие» люди, увеличилось число читателей районной и поселенческих библиотек. Ведь именно библиотека сохраняет и передает культурные традиции во времени и пространстве, обеспечивая память поколений, формирует нравственные позиции, создает особую культурную и интеллектуальную среду в обществе и способствует повышению уровня культурных и образовательных потребностей данного социума.

Работа в этом направлении обусловила рост интереса читателей к истории своей малой родины, культуре и традициям своих предков, к своей родословной.

Сравнительный анализ книговыдачи читателей библиотеки за первое полугодие 2012-2014 годов, показал, что происходит увеличение выдачи краеведческой литературы. В 2013 году на 9% (+106 экз.), в 2014 году на 14% (+135 экз.). Записались в библиотеку и новые читатели, которые подготовили отзывы на конкурс.

Мы надеемся, что этот конкурс позволит не потерять ту связующую нить между прошлым и настоящим, которая сближает людей разных поколений.